

# 千年陕菜·碳水之都 首届陕西网络年菜节启动



▲ 陕品好物直播间

1月8日上午,由陕西省委网信办支持,陕西省工业和信息化厅与中国原点新城共同主办的“千年陕菜·碳水之都”首届陕西网络年菜节暨2025“陕品好物”年货节启动仪式在中国原点新城举行。启动仪式上,主办单位发布和推介了一批“陕品好物”——年货和特色年菜产品,中国农业银行陕西省分行发布了三秦美食贷金融产品,多家单位签署了产品供应链、直播带货、金融服务等方面的合作协议。

记者 殷彤 文/图

“希望通过本次活动,集中展示我省的名优臻品,打造陕品好物名品方阵和消费新场景,积极推动消费需求持续扩大,加快推进品牌建设,进一步激发消费潜力、拉动经济增长。”陕西省工业和信息化厅党组成员、副厅长刘波代表活动主办方表示,今年网络年菜节和陕品好物年货节从1月8日开始,一直持续到22日,在中国原点新城设置活动主会场,在渭南、延安、榆林、安康、商洛等5个地市设置7个分会场,并举办线下展销、全媒体宣传、百个直播间带货等系列宣传推广和促销活动。

陕西广电融媒体集团(台)党委委员、副总经理鲁吉安表示,将发挥媒体宣传资源和整合销售渠道等优势,联动政府、企业、电商平台等各方力量,持续做好网络年菜节和年货节的宣传推广工作,通过电商和直播带货等方

式促销,力争打造出一批爆款产品,帮助企业拓宽销售渠道,持续提升“千年陕菜·碳水之都”与“陕品好物”品牌的知名度和影响力,为我省消费品工业和特色农业的高质量发展助力。

此次活动主会场代表——中国原点新城副总裁李红说,年货节不仅是商品交易的平台,还是展示陕西优质产品、弘扬传统文化、促进经济发展的重要契机。原点新城作为一家在陕西本土成长和发展起来的民营企业,在自身不断创新发展的同时,也在推动陕西特色产品走向更广阔的市场,不断为陕西地方经济发展作出贡献。

启动仪式现场,榆林山羊肉、潼关肉夹馍、酱牛肉、富硒小碗菜、陕北小杂粮、春联、灯笼等年货好物、精品年菜、特色美食和农产品、年俗产品等集中展销,吸引了众多消费者品鉴、采购。

据了解,此次“千年陕菜·碳水之都”首届陕西网络年菜节暨2025陕品好物新春年货节的成功举办,得益于陕西省工业和信息化厅深入实施消费品增品种、提品质、创品牌的“三品”战略,行业数字化、绿色化转型持续推进,供给服务能力不断提高,让“小、轻、新”的消费品工业成为全省工业经济稳增长、调结构、促就业、惠民生的重要力量。

作为主会场的中国原点新城在原有家居商贸平台的基础上,为消费者提供了一个购买年货、品尝陕菜的好去处,推动陕菜产业和陕品好物发展。未来,中国原点新城也将继续秉持为人们创造美好生活的目标,创建优居美宅全生态圈发展模式,打造一站式美好生活服务平台,持续为陕西经济的繁荣发展贡献力量。

## 陕西新增5个省级经济技术开发区

1月8日,记者从省政府办公厅获悉:省政府日前批复认定宝鸡市凤县工业园区,咸阳市长武县工业集中区、旬邑县中医药健康产业园、淳化县工业园区,汉中市西乡县循环经济产业园区为省级经济技术开发区。

记者 王怡纯

批复认定后,各园区被分别命名为陕西凤县经济技术开发区、陕西长

武经济技术开发区、陕西旬邑经济技术开发区、陕西淳化经济技术开发区、陕西西乡经济技术开发区,享受省级经济技术开发区相关政策。其中,凤县经开区批准面积375.77公顷,主导产业为新材料和高端装备制造产业;长武经开区批准面积749.80公顷,主导产业为高端精细化工、装备制造和苹果产业;旬邑经开区批准面积389.17公顷,主导产业为中医药大健康和绿色食品产业;淳化经开区批准面积300.24公顷,主导产业为装备制造和绿色食品产业;西乡经开区批准面积428.25公顷,主导产业为食品加工制造和新型建筑材料产业。

省政府要求各经开区认真贯彻新发展理念,坚持合理、集约、高效利用土地资源,加大生态环境保护力度,严格执行环境保护法律法规和环境准入要求,完善管理制度和基础配套,切实提高专业化运营服务能力;聚焦主导产业和龙头企业,加大招商引资力度,优化产业布局,提升产业链竞争优势,做大做强产业集群,努力打造开放型经济的重要平台和区域高质量发展的重要载体,辐射带动县域经济高质量发展;统筹发展和安全,健全安全管理制度,完善安全管理制度,保障安全投入,切实提升园区安全管理水平,坚决守牢安全生产底线。

### 新闻资讯

#### 陕西5案例入选 全国市县法治建设典型案例

阳光讯(记者 韩冯盼)1月7日,记者从省司法厅获悉:中央全面依法治国委员会日前发布了一批市县法治建设典型案例,陕西5个案例入选。

这5个案例分别是商洛市报送的“建立双‘126’述法点评模式 夯实推进法治建设第一责任人职责”,西咸新区报送的“聚焦知识产权全链条保护 服务秦创原高质量发展”,渭南市华州区报送的“改革完善行政审批制度流程 跑出行政审批‘加速度’”,宁强县报送的“‘一二三四’工作法赋能基层执法改革试点工作走深走实”,安康市报送的“‘无忧调解超市’一站式化解矛盾纠纷”。其中,安康市在各县(市、区)全面推广“无忧调解超市”,通过将司法调解、行政调解、人民调解以及专业性和行业性调解资源有机整合,构建了“一站式受理、点单式服务、要素式保障”的矛盾纠纷多元化解平台,努力防范和化解各类矛盾纠纷,使得全市矛盾纠纷调处满意率连年位居全省前列。

#### 西安公安交警 召开春运安全警示大会

阳光讯(记者 郭璟霖)1月7日下午,西安公安交警联合市交通运输综合执法支队,组织全市82家“两客一危”企业负责人召开了2025年道路运输行业春运安全警示大会。

会议总结了“两客一危”行业2024年的安全生产整体工作,分析了春运安全形势,并通报了2024年“两客一危”行业违法违规重点企业和高风险企业。会上,还组织参会企业集体观看了道路运输行业典型事故案例警示教育片,四家“两客一危”企业主要负责人作了表态发言,与会人员集体宣读了2025年春运安全承诺书。

会议强调,2025年春运即将来临,各运输企业要提高安全意识,强化部署动员,提前做好隐患排查和应急处置等安全防范工作;要从人、车、路、管理等方面,深入排查安全隐患,横向到边、纵向到底,坚决不留死角;要加强动态监控管理及日常教育落实,切实提高驾驶人的交通安全意识,防范安全事故发生。

#### 长安区司法局郭杜司法所 开展交通安全宣传活动

阳光讯(记者 侯菲)为进一步增强社区矫正对象的道路交通安全意识和学法守法意识,预防道路交通事故发生和重新违法犯罪,1月8日,郭杜司法所联合交警长安大队执勤三中队,组织全体社区矫正对象开展了《中华人民共和国道路交通安全法》集中教育学习讲座。

讲座伊始,所长高琳娜就阐明了此次教育学习的重要性。临近春节,车流量、人流量增加,认真学习法律法规,提高安全意识才能过一个平安幸福年。交警长安大队执勤三中队刘警官对《中华人民共和国道路交通安全法》进行了详细解读,通过播放交通事故警示教育视频并结合本辖区实际案例,生动形象地展示了遵守道路交通安全的重要性。高所长还讲解了5起实际案例,从司法角度探讨了违法犯罪行为造成的严重后果和应承担的法律责任。活动结束后,刘警官代表执勤三中队为社区矫正对象们送上了新年挂历,呼吁大家不违法、防事故,共建平安路。